

## Protokoll der Gf-Sitzung vom 28.04.2010

**Anwesende:** Robert Röder (Gf Öffentliches), Steven Seiffert (Gf Hochschulpolitik), Armin Grundig (Gf Soziales), Matthias Zagermann (Gf Finanzen), Christian Soyk (RF Semesterticket) Martin Kuras (euroavia), Victor Vincze (RF Ausländische Studenten), Joachim Francke (RF Datenschutz), Alexandra Schröder (AG Integrale)

**Protokoll:** Matthias Zagermann

**Beginn:** 18:40 Uhr

**Ende:** 21:15

Tagesordnungspunkte/ Themen	Verantwortlich
<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Anerkennungsantrag: HSG EUROAVIA Martin stellt kurz EUROAVIA vor. EUROAVIA besteht vorrangig aus Studenten. Sie organisieren für die Studenten verschiedene Veranstaltung zu den Themen Luft und Raumfahrt. Sind europaweit organisiert und vernetzt. HSG EUROAVIA wurde <b>einstimmig anerkannt.</b></li>   <li>2. INFO: Filmdrehen statt wegsehen Victor stellt kurz den aktuellen Stand der Planungen zur Preisverleihung dar. Der Studentenrat (StuRa) soll bei der Preisverleihung eingebunden werden.</li>   <li>3. INFO: Projekt Festival contre le racisme Victor möchte demnächst einen Finanzantrag zu diesem Projekt stellen. Es findet eine kurze Diskussion über Art und Weise der Antragstellung (Einzelpostenantrag vs. kompletter Projektantrag). Viktor soll es als einen kompletten Finanzantrag an den StuRa stellen (Grund: Gesamthöhe, alles eine Veranstaltung).</li>   <li>4. Reisekosten-Antrag: AG Integrale Alexandra möchte mit weiteren AG-Mitgliedern zum AK „studium generale“ nach Görlitz. Es fallen etwa 40 Euro Reisekosten für Bahnticket und Straßenbahntickets an. Die Geschäftsführung (Gf) empfiehlt Sachsenticket statt Wochenendticket-Ticket zur Minimierung der Reisekosten, Der Antrag wurde in Höhe von <b>40 Euro einstimmig angenommen.</b></li>   <li>5. INFO: Verleihweise Buttonmaschine Leute müssen Verbrauchsmaterial, welches sie mit der</li> </ol>	

Buttonmaschine verbrauchen, grundsätzlich selbst organisieren. AG Integrale bekommt kurzfristig das Material für 150 Buttons gestellt, welches später zurückerstattet werden soll.

6. Finanzantrag: Stempel RF Semesterticket  
Es gab in der Vergangenheit mehrfach Vorfälle, wo durch den Studentenrat als Fahrausweis entwertete Studentenausweise manipuliert wurden. Diskussion über Art und Weise, die Möglichkeit der Manipulation zu erschweren. Es kristallisierten sich zwei Lösungsansätze heraus:
  - Spezialstempel (Kosten: etwa 40 €) – Stempel mit entsprechenden Einstellmöglichkeiten für Beginn und Ende der Entwertung
  - bisheriger Stempel mit Stempelung des Datums mit vorhandenen DatumsstempelDer Live-Test des Lösungsansatzes Nummer Zwei erwies sich als nicht durchführbar aufgrund der Inkompatibilität der Stempelgrößen. Der Finanzantrag in Höhe von **40 €** wurde **mit (3/0/1) angenommen**.
7. INFO: Problematik Betrug mit Rückerstattung Semesterticket  
Christian soll Möglichkeiten zur Vermeidung von weiteren Betrugsmöglichkeiten in Zusammenarbeit mit RF Datenschutz und dem Immatrikulationsamt erarbeiten.
8. INFO: endgültige Angebote Semesterticket-Zusatzvertrag  
Im Zusatzvertrag sind folgende Leistungen enthalten: alle Regionalzüge ab VVO-Grenze inklusive, ohne Touristikbahnen. Es stehen zwei verschiedene Umsetzungsmöglichkeiten zur Auswahl (werden auf morgiger StuRa-Sitzung näher erläutert), bei beiden Angeboten beträgt die Höhe für das erste Jahr bei 33,90 Euro pro Semester.
9. INFO/Gf-Beschluss: Facebook-Account „Studentenrat“  
Joachim: Facebook-Account ist sehr kritisch zu sehen aufgrund des mangelnden Datenschutzbewusstseins von Facebook und der daraus resultierenden negativen Außenwirkung auf den StuRa. Der reale Account-Inhaber ist derzeit unbekannt. Die Gf beschließt auf Empfehlung RF Datenschutz:  
Der Inhaber des Accounts ist ausfindig zu machen und die Löschung von diesem Account zu veranlassen. **(Einstimmig angenommen)**
10. Schlüsselantrag Räumlichkeiten Bayreuther Str. 40  
Die Studenten der Gruppierung POT81 beantragen für Paul Machemehl einen Schlüsselsatz für die Bayreuther Straße 40, Haus 16. Die Gf beschließt, die Antragssteller und den zukünftigen

Schlüsselbesitzer zu nächsten Gf-Sitzung einzuladen (**einstimmig angenommen**)

*19:40 - Robert und Armin verlassen Sitzung, Marcel kommt hinzu*

11. INFO: Bankkonten Sparkasse  
Matthias stellt die aktuelle Situation bezüglich der Kontenverfügung des StuRas dar.
12. Reisekosten-Antrag: Fachgespräch Juniorprofessur  
Die Bundestagsfraktion Bündnis 90/Die Grünen veranstaltet in Berlin zum Thema „Zukunft der Juniorprofessur - Perspektiven für den wissenschaftlichen Nachwuchs“ ein Fachgespräch an. Das Referat Hochschulpolitik möchte daran teilnehmen. Die Fahrtkosten betragen **27 Euro**. Der Antrag wurde **einstimmig angenommen**
13. Anerkennungsantrag: liberale HSG  
Die liberale HSG ist eine politische HSG. Sie bietet Diskussionsforen zu aktuellen politischen und hochschulrelevanten Themen und Veranstaltungen. Positionieren sich klar gegen Studiengebühren. Sie möchten sich bei einer Vernetzung der politischen HSGs einbringen. Die liberale HSG wurde **einstimmig anerkannt**.
14. INFO: Erste Hilfe Kasten StuRa-Gebäude  
Bei der letzten Veranstaltung fiel das Fehlen eines Erste-Hilfe-Kastens auf. Da ein derartiger Kasten für StuRa-eigene Veranstaltungen durchaus auch benötigt werden könnte, sollen entsprechende Angebote eingeholt und demnächst ein Finanzantrag dazu gestellt werden.
15. INFO: Rektoratstreffen 04.05.10  
Gf soll die Tagesordnung für das nächste Rektoratstreffen vorschlagen. Es werden folgende Themen gesetzt:  
Exzellenz-Initiative, Rektorwahl, Lehrpreis, Grundordnung, Lehramtsausbildung und Kürzungen im Hochschulbereich
16. INFO: Gespräche mit der Staatsministerin  
Die Gf will die Staatsministerin SMWK zu einem Gespräch in unseren Räumlichkeiten einladen
17. INFO: Veranstaltungskalender  
Die HSGs werden angeschrieben, um Informationen über deren Veranstaltungen für den Veranstaltungskalender der Webseite des Studentenrates zu erhalten

18. INFO: Studentischer Protest im Wandel  
Karoline Böhme, Pädagogik-Studentin der Universität der Bundeswehr München, bat im Rahmen ihrer Diplomarbeit zum o.g. Thema um Kontakt zu den Studenten der Bildungsproteste 2009/2010. Die Gf wird ihr hierzu drei Termine zwischen ihr und an den Protesten beteiligten Studenten vermitteln.
19. Finanzantrag: Bewerbung „AK Mehr Wert“  
Steven beantragt **160 €** zur Bewerbung von „AK Mehr Wert“. Es sollen 5000 Postkarten gedruckt und verteilt werden, um auf Kürzungen im Bildungs- und Sozialbereich in Kooperation mit dem Arbeitskreis aufmerksam zu machen. Der Antrag wurde **einstimmig angenommen**.
20. Reisekosten-Antrag: Tagung „Hochschule und Föderalismus“  
Steven beantragt Reisekosten für o. g. Tagung in Höhe von **150 Euro**. Die Gesamtkosten setzen sich aus 60 Euro Fahrtkosten, 50 Euro Tagungsgebühr und 40 Euro Übernachtungskosten zusammen. Der Antrag wurde **mit (2/0/1) angenommen**.
21. Reisekosten-Antrag: Seminar Qualitätssicherung  
Dominique möchte mit drei ProQ-Mitgliedern zur Weiterbildung das Seminar „Qualitätssicherung an sächsischen Hochschulen“ in Bad Dübener Heide teilnehmen. Hierzu fallen 88,40 Euro an Fahrtkosten und 120 Euro an Tagungsgebühren an. Der Antrag in Höhe von **208,40 Euro** wurde **einstimmig angenommen**.